

# 找准“切入点” 聚焦“发力点” 培育“闪光点”

## 新会区党群合力,持续擦亮绿美靓丽底色

### 找准“切入点” 党建引领 扛起绿美生态建设责任

生态环境是生存之基、民生之本、发展之源。

新会区坚持科学谋划统筹,区委书记亲自部署、亲自研究,组织召开新会区委常委会会议听取绿美生态建设工作情况汇报,明确绿美生态建设工作的努力方向。新会区先后印发《关于深入推进绿美新会生态建设实施方案》《关于动员党员新会生态建设实施方案》,督促开展林分优化工作,并建立每周报送林分优化进度机制,及时跟踪进度,将林分优化作为林长制考核重要指标,实现事前有规划、过程有跟踪、结果有考核。同时,把考核结果作为领导干部选拔任用的重要参考依据,突出在绿美新会生态建设一线考察干部,充分调动干部的干事创业积极性,助推绿美新会生态建设取得实质性进展。

同时,新会区强化队伍建设,把绿美生态建设纳入干部教育培训重要内容。今年共举办主题培训班10期,覆盖超2700人次。把生态环境保护政策等内容纳入各级基层党组织主题党日的必学内容,广泛开展“书香自然 悦读悦美”读书日、自然资源大课堂等活动,让绿色发展理念深入人心。今年以来,立足生态治理实际需求,新引育包括高素质农民、农村技能人才、“乡村工匠”等在内的农村人才合计4019人,为生态文明建设提供坚强人才支撑。

近日,广东省林业局发布2023年省级重要湿地名录,新会小鸟天堂榜上有名,这是新会区持续推进绿美生态建设的成果。今年以来,新会区深入学习贯彻习近平生态文明思想,充分发挥各级基层党组织的战斗堡垒作用,号召广大党员自觉践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续推进绿美新会生态建设。

文/江门日报记者 黄胜 通讯员 谢宝辉 图/新会区委组织部提供

抓细抓实考核也是重要一环。新会区严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,落实河湖长制、林长制等制度,把生态环境保护、河湖长制、林长制等落实情况纳入年度绩效考核。例如,将林分优化任务分解到各镇(街),督促开展林分优化工作,并建立每周报送林分优化进度机制,及时跟踪进度,将林分优化作为林长制考核重要指标,实现事前有规划、过程有跟踪、结果有考核。同时,把考核结果作为领导干部选拔任用的重要参考依据,突出在绿美新会生态建设一线考察干部,充分调动干部的干事创业积极性,助推绿美新会生态建设取得实质性进展。

### 聚焦“发力点” 多措并举 狠抓生态环境保护治理

12月27日,新会区2023年秋冬义植树主场活动在广东省“百千万工

程”典型镇崖门镇开展,党员群众以实际行动践行增植添绿,推进绿美新会生态建设。这是新会区贯彻落实省委关于深入推进绿美广东生态建设的决定,进一步推进绿美新会生态建设的举措之一。

近年来,新会区注重探索创新,点面结合,坚持以积分制、志愿服务品牌、林长制为抓手,主动找准工作的切入点和着力点,为“百千万工程”注入“绿色动能”。

同时,新会区厚植厚培造绿氛围,深

化“我为群众办实事”,全域开展植树造林行动。今年,全区组织开展“绿美广东生态建设”“祭扫英烈添新绿”“党员共建同心林”等主题义务植树活动40场,参与人数达5100人次,种下各种苗木3.8万株。打造首批省级“互联网+全民义务植树”基地,通过全民义务植树网和“认种一棵树”微信小程序,引导市民以捐资形式履行植树义务,营造植绿爱绿护绿的良好氛围。深入开展“五个一百”共建行动,动员企业参与绿美新会生态建设。例如,江门市友顺陶瓷原料有限公司捐助10万元,为结对帮扶的崖门镇坑口村的植树绿化工作提供资金支持。擦亮“新会林小青”青少年绿化志愿服务品牌,带动全社会植树造林80万株,打造“全民参与、共享绿色”的绿美新会。

此外,新会区全面落实林长制,通过开展林分优化攻坚行动,对重要生态区域的低效林进行林分优化林相改善。目前,新会区已完成林分优化433.33公顷(6500亩)。在古树名木保护方面,对全



区262株古树名木全部挂牌保护,将每株树的数据纳入自然资源“一张图”数据管理,实现古树名木“一树一牌一档一案”。其中,小鸟天堂榕树入选全国“最美古树”。发动党员干部通过“志愿结对+现场说法”的形式,科普古树名木的重要价值等知识,提升辖区群众保护古树名木意识。

### 培育“闪光点” 因地制宜 发展绿色产业富民兴村

绿水青山就是金山银山。今年以

来,新会区坚持生态优先、绿色发展的理念,以全面推进“百千万工程”为抓手,以高质量党建引领生态产业高质量发展。

新会区聚焦建设生态宜居美丽乡村,坚持抓党建促乡村振兴,深入开展乡村绿化美化建设工作。例如,大泽镇开展“送苗下乡”活动,党员干部在村内主干道两侧合力栽下黄花风铃木、红叶石楠等新树苗,进一步绿化美化沿线环境,增强群众的获得感和幸福感。睦洲镇南镇村党总支探索推行“群众点单、网格接单、组织派单、党员接单”全链条服务工作机制,把“青山碧水”志愿服务岗与河湖长制工作相融合,凝聚河长、网格员、党员志愿者等力量开展河道日常巡查、清障等活动,扮靓村容村貌。

同时,新会区聚焦培育壮大绿色产业。因地制宜加快构建绿色产业体系、加速产业绿色转型、拓展绿色产业新业态。例如,崖门镇横水村党委打好富硒牌,把做大做强富硒产业写入村级发展五年规划,依托省科协天然富硒联合专家力量,成功引入大营富硒农业科技发展有限公司,助力打响绿色富硒品牌。目前,横水村成为崖门镇天然富硒农业产业先行区,成功打造广东省天然富硒种植试验基地,切实让绿色产业成为富民兴村的新引擎。

# 江门五邑爱尔新希望眼科医院着力打造三级眼专科医院 努力开创眼科医疗高质量发展新局面

20年前,江门第一家眼专科医院诞生,一路谱写专属于侨乡百姓的“光明故事”。同样在20年前,爱尔眼科依靠“中心城市—省会城市—地县”分级连锁的模式,打造出一个医疗网络遍及中国大陆、欧洲、美国、东南亚的眼科医疗集团。

2017年,爱尔眼科医疗集团与新希望眼科医院强强联合,共同打造了爱尔新希望眼科江门区域“一城六院”(江门、新会、台山、开平、恩平、鹤山)的眼科医疗服务体系。

江门五邑爱尔新希望眼科医院(以下简称“江门爱尔新希望”)将全面贯彻落实“十四五”全民医疗保障规划部署要求,计划在2025年搬迁新医院并成为三级眼专科医院,进一步夯实“三甲”基础、完善“三级”功能、实现医院形象大升级,同时进一步加强医疗质量管理,规范临床医疗服务行为,提高医护人员医疗安全风险防范能力,努力开创眼科医疗高质量发展新局面,继续为广大市民的视觉健康保驾护航。

文/图 傅雅蓉 左建文



赵春阳(中)为患者做手术。

## 不断更新迭代前沿眼科技术

江门爱尔新希望是按二级眼专科医院标准投资建设的医疗机构,开设有眼科、视觉及小儿眼科、屈光手术科、白内障青光眼科、眼底病科、角膜移植与眼表病科、泪道病科、眼眶病科等多个科室。

该院一直钻研前沿的眼科技术,能开展三甲医院眼科所有的复杂手术,包括玻璃体视网膜手术、白内障超声乳化手术、飞秒激光辅助操作超声乳化白内障手术、

全飞秒激光手术、精雕C+激光手术、飞秒准分子激光手术、青光眼房水引流阀植入手术、疑难眼外伤手术(包括内路球内异物取出术)、斜视矫正手术、泪道手术、眼显微整形手术等。

多年来,该院致力于服务青少年近视防控工作,2017年成立“江门青少年近视防控中心”,从2018年开始,连续5年开展江门市儿童青少年近视调查项目,对江

门地区14万名中小学生学习进行了筛查。除了江门区域的医院外,该院属下还有十多家新希望视觉连锁中心,分布在各个商圈,令青少年近视防控工作服务更上一层楼。

在近视矫正技术方面,江门爱尔新希望也在不断更新迭代,继在2019年引进蔡司male90全飞秒仪器之后,在2023年又引进爱尔康ex500,开启医疗级别的

“精雕C+”激光矫正手术。该院拥有近视矫正全解决方案,专家手术量近万例,术后视觉质量全球复查无忧。

在白内障技术方面,2020年12月,该院引进飞秒激光辅助白内障超声乳化技术,实现了无刀、更安全、更准确的白内障手术。



江门爱尔新希望医疗团队到柬埔寨进行“复明行动”。

疗建设,并在今年获评江门市临床重点专科建设项目。未来,该院将继续紧跟集团的初心,同频共振,以患者为中心,以温情为纽带,引进更多高质量医疗人才,对照高标准医疗质量,持续推进医疗和经营管理规范,进一步提升医疗服务质量,真正建设成为患者满意、员工自豪、社会认可、政府放心、同行尊重的世界级眼科医疗中心。

精品专业,将优势学科同质化,同步补齐短板专业,特需专业,全面提升核心竞争力。同期开展爱尔新希望江门区域屈光与准分子中心、疑难眼病诊疗中心、儿童眼病预防及治疗中心建设。提升和规范白内障手术,将白内障手术逐步转变为更加精准的屈光性白内障手术。各亚专科发展与世界前沿技术以及新技术同步,保持手术高质量标准。

多年来,江门爱尔新希望深耕江门医

## 逐步打造三级眼专科医院

“我们计划2024年重新选址建设新院,便于我们医院接下来的规划和发展。”江门爱尔新希望院长赵春阳表示,该院将在2025年迁到新址,并逐步打造成为三级眼专科医院。

在赵春阳看来,技术创新永远是医院最核心的竞争力。“我们希望在江门区域建设三级眼专科医院及屈光与准分子中心、疑难眼病诊疗中心、儿童眼病预防及治疗中心等,并在现有的4个专科基础

上,把眼底病从综合眼科里面分出来,单独成立一个眼底病科,再将青光眼和白内障分开单独设科,以及增设眼表和角膜病科,最终完成七大专科的理想。”赵春阳说。

要想实现这张“蓝图”,江门爱尔新希望将逐步建立学科人才梯队发展规划,为建设三级眼专科医院做好人力资源储备,招聘、引进、培养所需要人员。

在学科建设方面,着力打造优势学科

## 广东省江门市中级人民法院公告

(2023)粤07破21-3号

本院于2023年5月16日根据广州市鑫联投资咨询有限公司的申请,裁定受理广东省江门市农业机械有限公司破产清算一案。2023年11月8日,本院经摇号指定广东志信律师事务所为广东省江门市农业机械有限公司破产管理人。广东省江门市农业机械有限公司的债权人应自本公告发布之日起90日内向广东省江门市农业机械有限公司破产管理人(通信地址:广东省江门市环市东路利华豪苑101大楼广东志信律师事务所;联系人:谭励君、冯明;联系电话:13360211332、13822107773)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。广东省江门市农业机械有限公司的债务人或者财产持有人应当自公告之日起30日内向破产管理人清偿债务或者交付财产。本院于2024年3月12日上午9:00在江门市中级人民法院第十三审判庭召开第一次债权人会议。广东省江门市农业机械有限公司的法定代表人以及财务人员必须参加第一次债权人会议,依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

特此公告

广东省江门市中级人民法院  
二〇二三年十二月七日

## 招标公告

兹有广东鹤山农村商业银行股份有限公司薪酬延付资金委外管理项目公开招标,欢迎符合条件的供应商参加。详情请登录鹤山农商银行官方网站(www.hsnx.com)。联系人:任生,联系电话:0750-8202339

鹤山农商银行  
2023年12月28日

## 迁坟公告

因建设珠肇高速铁路需要,需临时占用江门市新会区古井镇南朗村大雾坑山、大鹤山(土名)的地块。现再次告知,凡在上述土地范围内的山坟坟主,于2024年01月31日前完成山坟的搬迁,并尽快到古井镇南朗村民委员会联系和办理登记,做好协商搬迁事宜,逾期按相关规定处理。特此公告。南朗村委会电话:0750-6290231

江门市新会区古井镇人民政府  
2023年12月29日

## 遗失声明

公章一枚,现声明作废。  
■鹤山市贝格卫浴有限公司遗失《开户许可证》,核准号:J5895003710201,现声明作废。  
■李卓然遗失鹤山—汇新天地铺位3069号《水电保证金收据》1份,编号:A0001183,金额:3000元,现声明作废。  
■李卓然遗失鹤山—汇新天地铺位3069号《物业费保证金收据》1份,编号:A0001184,金额:1491元,现声明作废。  
■李卓然遗失鹤山—汇新天地铺位3069号《合同保证金收据》1份,编号:A0001187,金额:6909元,现声明作废。  
■台山市台城傅师傅代驾店(统一社会信用代码:92440781MAC7Q1J519)遗失公章一枚,现声明作废。  
■江门市蓬江区普望计算机服务有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。  
■恩平市恩城街中南村南昌第三经济合作社遗失由中国人民银行恩平市支行颁发的《开户许可证》副本,核准号:J5893000366301,现声明作废。  
■台山市桂资企业公益促进会(统一社会信用代码:51440781MJL749393N)遗失《社会团体法人登记证书》副本,现声明作废。  
■鹤山市恒众包装有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。  
■鹤山市创健贸易有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。